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    РИОСВ-ХАСКОВО 

 

 ИНФОРМАЦИЯ 

 

 

           ОТНОСНО: Преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС за инвестиционно 

предложение:”  Развъждане,отглеждане и угояване на риба за свободна консумация и 

спортен риболов” в част от язовир „ГАРВАНОВО“ ,находящ се в землището на с. Гарваново, 

съставляващ имот №000001,община  Хасково, област Хасково. 

 

         Уважаеми г-н Директор,  

         Във връзка с Ваше писмо с изх.№ПД-128/01.04.2014 г. Ви предоставяме допълнителна 

информация по Приложение №2 към чл.6 ал.1 от Наредбата за условията и реда за извършване 

на ОВОС за горепосоченото инвестиционно предложение. 

         I.  Информация за контакт с инвеститора: 

  ЕООД “СЕНЗОР МТ 2012“ ЕИК 126747067 ,гр. Хасково 6300,ул. „Чепеларе №22 

   пощенски адрес :гр. Хасково -6300,ул . „Чепеларе“ №22 ,обл. Хасково 

   лице за контакт  Момчил Славеев Мусабашев -управител, тел. 0898550970 

    

        II.  Характеристики на инвестиционното предложение: 

             1.  Резюме на предложението.    

  Инвестиционното предложение предвижда експлоатация на част отсъществуващ  язовир - 

водна площ от  400 дка за  развъждане ,отглеждане и угояване на риба за свободна 

консумация и спортен риболов .Язовира е взет с договор за наем  №Д-53-293 /10.092012 

год.между „Напоителни системи“ЕАД гр. София и наемателя „СЕНЗОР МТ 2012“ ООД. 

  

            2.  Доказване на необходимостта от инвестиционното предложение. 

      Язовира е  е построен като водосъбирателно съоръжение за напояване и рибовъдство чрез 

естествен водосбор от наклона на терена и  малко дере в западната част  .Воидната площ 

от 400 дка- предмет на договора се намира изцяло в землището на с. Гарваново. 

     Водоема е отдаден  под наем на фирмата ми с договор от  10.09.2012 г. за срок от три 

годинши. 

. Дейността ,която мога да развивам съгласно договора е РИБОВЪДСТВО  .До края на 2012 

год. фирмата ми произвеждаше и реализираше риба с разрешително за стопански риболов от 

ИАРА -Хасково.След промяната в ЗРА  /закона за рибарството  и аквакултурите/се налага 

регистрацията по чл.25 от ЗРА да бъде придружена със становище за въздействието върху 

околната среда ,изготвено от ведомството Ви. 

   Дигата е с каменна облицовка откъм водния откос.През летния период водоема се използува  

за напояване на земеделски земи,което осигурява сравнително добър водообмен и добра 

проточност.Това обстоятелство подобрява неговите самопречистващи свойства и създава 

благоприятни условия за отглеждане на риба,което е предмет на дейност съгласно наемния 

договор на фирмата ми. 

    

           3.  Връзка с други съществуващи и одобрени с устройствен или друг план дейности. 

    Инвестиционното предложение няма връзка със съществуващи и одобрени с устройствен 

план дейности.  

                                                                                                                                                            

           4.  Подробна информация за разгледани алтернативи.   При избор на терен са взети 

слените критерии: 

   -Изяснена собственост върху земята; 

   -Възможност за достъп до водна площ-язовир;    

  -Достъп до терена по съществуваща транспортна инфраструктура 
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  -близост до постоянното ми местоживеене. 

                                                                            

           5.  Местоположение на площадката,включително необходима площ за временни 

дейности по време на строителството. 

   Инвестиционното предложение ще бъде осъществено в землището на с. Гарваново на част 

от  язовир  представляващ имот №000001 с площ  400 дка,община Хасково. 

 

            6.  Описание на основните процеси/по проспектни данни/,капацитет. 

    Основната дейност ще бъде- развъждане , отглеждане и угояване на риба,която ще се 

продава  в магазинната мрежа за задоволяване нуждите на населението и организиране на 

спортен риболов. Язовира ще бъде зарибяван на декар със следните видове риби,съгласно 

нормите за зарибяване на декар: 

Толстолоб  -40 бр.,Шаран-115,бяла риба  -30  и амур-35 бр. .Производителност на дка.-около 

100 кг. или общо около 40000 кгр..за година. 

    Основните процеси са: 

    -закупуване на зарибителен материал 

    -отглеждане и охранване във основния водоем 

    -улов и реализация на пазара 

    -организация на спортен риболов. 

 

           7.  Схема на нова или промяна на съществуваща пътна инфраструктура. 

    Не се налага изграждане на нова пътна инфраструктура,ще се ползва съществуващият 

полски път ,който съм укрепил и  ще чакълирам. 

     

8. Програма за дейностите,включително и за строителство ,експлоатация и фазите на 
закриване,за възстановяване и последващо използуване. 

              В наемния договор раздел „Задължение на наемателя“ са подробно изброени видовете 

дейности ,които ще се извършат и извършват по време на договора. Тези дейности са 

предмет на контрол ,който се осъществява периодически.Укрепването на брега, 

почистването се извършва постоянно,засадени са дръвчета.При необходимост се ремонтира 

изпускателния кран.Поддържа се стената на язовира.. 

        Във съвременното рибовъдство се прилага комплекс от мероприятия,насочени към 

рационалното използване и увеличаване на естествените ресурси на басейните,включващи 

мелиорация,торене и култивиране на водни растения и животни. 

Храненето на рибите е основно интензификационно мероприятие в рибовъдството,което 

води до увеличаване на добивите му.Храненето характеризира всички биологични връзки и 

процеси по веригата организъм-среда-храна,завършвайки с постъпването,смилането и 

усвояването на последната.По този начин животинския организъм се обезпечава с енергия и 

структурни вещества. 

Ефективността в рибовъдната дейност зависи в голяма степен от организацията на 

хранене,чийто по-важни моменти са планирането и разпределянето на фуражи в зависимост 

от възрастта и посадката на рибата и техниката на хранене.Правилното разпределение на 

храната през активния вегетационен период има важно значение за постигане на добър 

прираст.общото количество фураж необходим за изхранването през годината се определя на 

база планирания добив. 

 

9. Предлагани методи за строителство. 
           За реализация на инвестиционното предложение  се предвиждат следните строителни 

работи: 

   построяване на площадка съгласно изискванията на Дирекцията по безопасност на храните. 

   Изкопните и насипните работи по брега и дигата се извършват машинно ,без взривяване. 
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         10.  Природни ресурси,предвидени за използване по време на строителството и 

експлоатацията.     

  От природните ресурси ще се ползува водата  на язовира. 

                                                                          

11. Отпадъци,които се очаква да се генерират-видове,количества и начин на третиране. 
 Битовите отпадъци ще се предават за депониране на регионално депо за ТБО-Хасково,а на 

обекта се съхраняват в контейнери.С оглед изискванията за спортен риболов по брега има 

контейнери за отпадъци и тоалетни. 

 

          12.  Информация за разгледани мерки за намаляване на отрицателните въздействия върху 

околната среда. 

      При експлоатация на обекта ще бъдат  използувани екологично чисти храни за 

отглеждане на риба.Предимно рибата се храни със зърнени храни,закупувани от земеделски 

производители.Същите се съхраняват на брега на язовира на определени за целта площадки и 

се покриват през активния сезон.Зимно време се съхраняват в помещение/ако има останали 

такива/.    

  

13. Други дейности,свързани с инвестиционното предложение/например добив на 
строителни материали,нов водопровод,добив или пренасяне на енергия,жилищно 

строителство,третиране на отпадъчните води/. 

          Инвестиционното предложение не  е свързано с реализирането на други дейности. 

 

           14.  Необходимост от други разрешителни свързани с инвестиционното предложение. 

     За водоползването на воден обект се заплаща такса на Басейнова дирекция гр. Пловдив, 

която е за срока на договора и анексите към него. 

     Следващите регистрации са в ИАРА и по Наредбата за ветиринарно-медецински дейности. 

 

                  15.  Замърсяване и дискомфорт на околната среда. 

        Характера на извършваната дейност не предполага създаване акустичен дискомфорт и 

замърсяване компонентите на околната среда. 

 

         16.  Риск от инциденти 

       За работа на обекта ще бъдат допускани само работници,които са преминали през 

инструктаж за безопасна работа.При спазване на инструкциите за безопасна работа риска 

от инциденти ще бъде минимален. 

        III.  Местоположение на инвестиционното предложение. 

          1.  План-карти и снимки,показващи границите на инвестиционното предложение,даващи 

информация за физическите,природните и антропогенните характеристики,както и за 

разположените в близост елементи от Националната екологична мрежа. 

     Приложена скица.                                                                            

 

2. Съществуващи ползватели на земи и приспособяването им към площадката или 

трасето на обекта на инвестиционното предложение и бъдещи планирани 

ползватели на земи.  

  Не се предвиждат бъдещи ползватели на земи. 

      

         3.  Зониране и земеползване съобразно одобрени планове. 

Обекта ще бъде разположен във водната площ/в чашата на язовира/ 

4. Чувствителни територии,в т.ч.чувствителни зони, уязвими зони,,защитени 
зони,санитарно-охранителни зони и др.;Национална екологична мрежа. 
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       Инвестиционното предложение не засяга чувствителни територии , в т. ч. уязвими  

територии,санитарно-охранителни зони и др.                                                                                             

Няма да бъдат засегнати обработваеми земеделски земи,елементи от Националната 

екологична мрежа и паметници на културата.        

             4а.  Качеството и регенеративната способност на природните ресурси. 

Обекта не  променя качеството и регенеративната способност на природните ресурси. 

                 5.  Подробна информация за всички разгледани алтернативи за местоположение. 

Информация относно критериите за избор на терен е описан в раздел II. т.4. 

     

        IV.  Характеристики  на потенциалното въздействие /кратко описание на възможните 

въздействия вследствие на реализация на инвестиционното предложение/: 

              1.  Въздействие върху хората и тяхното здраве,земеползването,материалните 

активи,атмосферния въздух,атмосферата,водите,почвата,земните недра,ландшафта,природните 

обекти,минералното разнообразие,биологичното разнообразие и неговите елементи и 

защитените територии на единични и групови паметници на културата,както и очакваното 

въздействие от естествени и антропогенни вещества и процеси,различните видове отпадъци и 

техните местонахождения,рисковите енергийни източници-шумове,вибрации,радиации, както и 

някои генетично модифицирани организми. 

         По време на експлоатацията на обекта не се очакват емисии на вредни вещества в 

атмосферния въздух,водите и почвата.В района,където ще се реализира инвестиционното 

намерение няма източници на шум,които могат да имат вредно въздействие върху човека. 

             2.  Въздействие върху елементи от Националната екологична мрежа , включително на  

разположените в близост до обекта на инвестиционното предложение.   

  В района на обекта в близост до него няма елементи на Националната екологична мрежа. 

             3.  Вид на въздействието /пряко,непряко,вторично,кумулативно,краткотрайно,средно- и 

дълготрайно,постоянно и временно, положително и отрицателно/. 

     При въвеждане на обекта в експлоатация не се очаква замърсяване на почвите,водите или 

въздуха в степен, която да окаже съществено въздействие върху компонентите на околната 

среда. 

              4.  Обхват на въздействието-географски райони;засегнато население;населени 

места/наименование,вид-град,село,курортно селище,брой жители и др./ 

       Не се очакват вредни въздействия върху компонентите на околната среда от 

реализацията на инвестиционното намерение. 

            5.  Вероятност на поява на въздействието. 

    Не се  очакват вредни въздействия върху компонентите на околната среда от реализация-

та на инвестиционното намерение. 

             6.  Продължителност,честота и обратимост на въздействието. 

     Териториалният обхват на въздействието на компонентите на околната среда ще бъде 

малък,степента на въздействие-незначителна,с възможности за възстановяване.                                                                                 

Кумултативни и комбинирани въздействия от функционирането на обекта не се очаква. 

               7.  Мерки,които е необходимо да се включат в инвестиционното предложение, 

свързани с предотвратяване ,намаляване или компенсиране  на значителните отрицателни 

въздействия върху околната среда. 

        При експлоатация на обекта ще бъдат използвани екологични чисти храни за отглеждане 

на риба. 

             8.  Трансграничен характер на въздействията 

      При експлоатация на обекта не се очакват вредни въздействия върху компонентите на 

околната среда. 

 

14.04.2014 г.  

 Хасково 

                                                       Инвеститор:………………………… 

/Момчил Мусабашев/ 

 


